



市委常委会召开扩大会议

把思想行动统一到党中央重大决策和省委要求上来 坚定信心拼搏进取努力完成全年发展目标任务

张超超主持并讲话

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)9月27日,市委会召开扩大会议,传达学习中共中央政治局会议精神,习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会和在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,以及省委常委会扩大会议有关精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,发表重要讲话,为我们做好经济工作提供了根本遵循。全市上下要坚决把思想行动统一到党中央重大决策上来,按照省委部署要求,坚定信心,担当作为,凝聚起干字当头、众志成城的强大合力,努力完成全年经济社会发展目标任务,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要积极抢抓政策机遇,准确把握国家宏观政策取向,多措并举推动房地产市场平稳健康发展,更好推动我市主导产业做大做强做优。要狠抓重点任务落实,强化对五大产业优质龙头企业扶持,加大对中小企业和民营企业的纾困力度;强化招商引资和项目建设,尽快形成更多实物量和投资增量;千方百计活跃消费市场、激发消

费潜力;积极营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,推动更多创新成果和产业项目在我市落地。要着力保障和改善民生,做好重点人群就业工作,守住兜牢民生底线,统筹抓好粮食和农业生产、冬季供热、大气污染防治、安全生产等重点工作,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,继续把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好。要全面提升人大工作质量和水平,传承红色基因,提高立法质量,加强改进监督工作,丰富人大代表联系人民群众的内容和形式。要加强党对人大工作的全面领导,支持各级人大及其常委会依法行使职权、开展工作,扎实推进各级人大机关建设,着力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精

神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,强化政治引领、凝聚思想共识,巩固发展生动活泼、安定团结政治局面。各级政协组织要发挥好人才荟萃、智力密集优势,为进一步全面深化改革、加快建设现代化国际化美丽省会城市谋良策、建诤言。要加强对党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士和宗教人士的政治引领,着力画好最大“同心圆”。要强化组织保障,确保党中央决策部署和省委、市委要求在政协落到实处。

会议听取全市“6+1”专项行动进展情况汇报,强调要久久为功抓推进,改革创新求突破,严明责任强落实,推动“6+1”专项行动再上新台阶。会议听取全市“三场硬仗”进展情况汇报,指出要有效化解存量、遏制增量,以“零容忍”态度严厉打击各类违规违纪违法行为,为全市经济社会高质量发展提供坚强保证。会议听取关于拆迁后5年以上未交付安置房的城中村改造项目进展情况和列入国家2024年改造计划城中村改造项目进展情况的汇报,强调要加大工作力度,完善举措,压实责任,以实实在在的成效取信于民、造福于民。

一卡通办、一卡通结、一卡通乘……

河北审议通过《推进京津冀社会保障卡一卡通规定》

本报讯(记者 王建永 赵晓华)推进社保卡居民服务“一卡通”,是加快推进京津冀公共服务共建共享的重要举措。昨日,记者从京津冀三地人大联合发布会上获悉,截至今年8月,京津冀区域社会保障卡持卡人数已达1.16亿人,基本实现“人手一卡”,领用电子社会保障卡人数达9293万人,覆盖84.92%的常住人口。

今年是京津冀协同发展重大国家战略实施十周年,也是京津冀协同立法开展十周年。近日,京津冀三地人大常委会相继通过的《推进京津冀社会保障卡一卡通规定》(以下简称《规定》)实现了三地法规文本和立法程序的高度协同,成为京津冀协同立法向社会民生领域拓展的重要立法项目。

据了解,三地已实现25项人社服务事项“一卡通办”、6.4万余家定点医疗机构“一卡通结”、3900多条交通线路“一卡通乘”、193家旅游景区“一卡通游”、23家博物馆“一卡通览”、171家图书馆“一卡通

阅”,初步形成了覆盖城乡居民生活的一卡通生态。

北京市人大常委会法工委主任王荣梅、天津市人大常委会法工委主任王泽庆分别就《规定》的立法背景、重大意义、主要内容作了介绍。北京市人社局、天津市人社局、河北省人社厅有关负责同志围绕社会保障卡一卡通工作现状、取得成效和下一步推进举措回答了记者提问。

三地的《规定》都是26条,实现了文本的高度统一,明确了京津冀一卡通工作目标、基本原则、协同工作机制、政府职责分工、应用项目清单、应用场景以及服务保障措施等。

在应用项目和应用场景设定方面,河北省结合本省实际,增加了个性化内容,一是鼓励通过社会保障卡发放工资、助学金和奖学金、查询和提取住房公积金等;二是鼓励雄安新区以及各设区的市、县级人民政府探索推进社会保障卡一卡通对其他地区实现同城服务和待遇。

石家庄国际陆港

中欧班列单月开行量首次“满百”

本报讯(记者 崔立卿 刘文静)9月27日,随着一阵汽笛声,又一列中欧班列缓缓驶出石家庄国际陆港,前往俄罗斯首都莫斯科。这是石家庄今年9月份开行的第100列中欧班列,意味着石家庄国际陆港首次实现中欧班列单月开行量破百列,创月度开行量新高。

随着河北与欧洲、中亚等共建“一带一路”国家外贸进出口往来密切,石家庄国际陆港通道优势和通关便利进一步凸显,运行质量和运输效能稳步提升。石家庄国际陆港总经理刘金朋表示,班列规模的不断扩大,是石家庄国际陆港推动中欧班列发展步入“快车道”的具体体现,也标志着石家庄乃至河北省对外开放平台建设进一步提质增效。

今年以来,为助推“河北制造”走出去,石家庄国际陆港积极对接市场需求,扩增中欧班列到站城市,开辟了至塞尔维亚中欧班列,实现跨里海线路开通。截止到目前,今年石家庄国际陆港共开行中欧班列445列,其中去程250列、回程195列,去程班列与回程班列比例约为6:5,保持较好的双向开行平衡性。

本周末可能有雨

本报讯(记者 崔虹 许晓雪 尹雪松 通讯员 高童)记者昨天从石市气象台获悉,今明两天,太阳继续“偷懒”,阴云在线,明天甚至可能还会下雨。专家提醒市民外出时最好带上雨具,以防被淋。

昨天,省会上空云量比较多,白天最高气温停在了25.5°C,没有太阳暴晒,没有大风,不用雨淋,那真叫一个舒服。不过,早晨最低气温只有16.7°C,还是挺凉的。

周末到了,是太阳会强势,还是云姑娘继续占领省城上空呢?答案是后者。根据市气象台监测,今天,省会多云,西部山区有阵雨或零星阵雨,最高气温27°C。明天白天,多云转阴,中西部有小雨,最高气温27°C。到了晚上,雨量可能会加大到中雨,大家要注意防范。

受表彰模范个人和模范集体代表在会上发言。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席大会。

受表彰模范集体代表和模范个人,各省区市和新疆生产建设兵团、中央党政军群有关部门负责同志等参加大会。

无人驾驶重载列车首试成功

本报讯(记者 杨伟广 赵昱 通讯员 孙振乾)9月26日上午8点36分,随着一声长笛响起,一列无人驾驶重载列车从朔黄铁路沧州黄骅南站出发,经过两个半小时运行,顺利到达黄大线(黄骅至大厂)东营西站,全程运行平稳,精准停靠在指定位置。这标志着我国无人驾驶重载列车在朔黄铁路顺利完成首次开行试验,实现了我国重载列车智能驾驶领域的重大突破。

此次开行的试验列车共108节,全长约1.3千米,总重达10800吨。当前,国内外列车无人驾驶技术集中应用于城轨领域,尚未在干线重载铁路实现

规模应用。本次试验实现了自动驾驶、智能运维、调度集控的“车、地、网”全系统升级,集成了列车运营状态实时监测、基础设施智能综合检测、列车进路主动识别等的“动、静、变”全要素管控,让列车运行更安全可靠、管理更灵活高效。

据了解,此次试验的无人驾驶重载列车,从关键技术到管控模式都实现了自主可控,实现了“数字化仿真、智能化驾驶、远程化遥控、集约化调度、一体化监测、少人化值守”。其中,综合保障及仿真模拟、远程操控及自动驾驶、空天车地一体化安全监测三项技术填补了行业空白。

(上接02版)

李强在主持大会时指出,习近平总书记的重要讲话,全面总结了新中国成立75年来特别是新时代以来我国民族团结进步事业取得的伟大成就,深刻揭示了中华民族共同体意识形成和发展的根脉和魂脉,明确提出了新时代新征程铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的总体要求,思想深邃、视野

宏阔,是推动中华民族共同体建设的纲领性文献,我们要认真学习领会、深入贯彻落实。要全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,推动党的民族工作高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家而不懈奋斗。